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Behandeld in collegevergadering van   14 september 2021 
Behandeling in raadsvergadering van  Datum lijst mededelingen raadsvergadering 
 
 
Kernboodschap: 
Het college van B&W stelt u voor kennis te nemen van de brief die de gemeenten Dalfsen, Ommen en 
Hardenberg gezamenlijk hebben opgesteld in het kader van de Verstedelijkingsstrategie Regio Zwolle.  
 
NB. In een eerder raadsmemo hebben wij u reeds geïnformeerd over het position paper ‘Dalfsen 
maakt werk van prettig samenleven, samenwonen en samenwerking in een groene omgeving’, die we 
voor de positionering van exclusief onze gemeente hebben opgesteld en verzonden aan de 
stuurgroep Verstedelijkingsstrategie. 
 
Toelichting: 
Aanleiding  
In november 2019 is in het Bestuurlijk Overleg MIRT tussen het Rijk en regio afgesproken om te 
onderzoeken op welke manier de groei van wonen en werken in de regio op de lange termijn plaats 
kan vinden. Het gaat hierbij om een onderzoek naar de effecten van deze groei (de 
Verstedelijkingsstrategie) in combinatie met een onderzoek naar de gebiedsgerichte bereikbaarheid.  
 
Stand van zaken proces verstedelijkingsstrategie  
Eind 2020 is het eindrapport 'Analysefase Verstedelijking en Bereikbaarheid' vastgesteld door de 
stuurgroep Verstedelijkingsstrategie. De vier ontwikkelperspectieven (gepresenteerd als uitersten) uit 
het eindrapport zijn het afgelopen halfjaar verder onderzocht aan de hand van drie scenario’s voor de 
regio Zwolle (toevoeging 40.000 / 65.000 / 80.000+ woningen).  
 
Komende tijd wordt in de regio gesproken over welke elementen uit de ontwikkelperspectieven 
kansrijk zijn (en welke niet). Er wordt dus niet een keuze voor één van de vier ontwikkelperspectieven 
gemaakt, maar bouwstenen bepaald om in het vervolg toe te werken naar de gewenste 
ontwikkelrichting voor de regio Zwolle. De stuurgroep neemt dit mee in de afweging en voorbereiding 
naar het BO MIRT-overleg met het Rijk in november 2021.  
 
Dalfser inbreng 
Op 9 september 2021 hebben we het position paper ‘Dalfsen maakt werk van prettig samenleven, 
samenwonen en samenwerking in een groene omgeving’ verstuurd aan de stuurgroep 
Verstedelijkingsstrategie. In het document hebben we het karakter van onze gemeente omschreven 
en daarbij de ambitie voor de komende jaren. Het position paper sluit aan op onze toekomstvisie Voor 
Elkaar en is in lijn met de strategische thema’s en inhoud van de concept ontwerp Omgevingsvisie 
Dalfsen.  
 
Vechtdalinbreng 
Een verstedelijkingsstrategie voor het daily urban system van Regio Zwolle heeft betrekking op 22 
gemeenten in vier provincies. Naast het uitdragen van de positie van de gemeente Dalfsen is het goed 
om thema’s met buurgemeenten te bespreken en gezamenlijk inbreng te leveren. Een voorbeeld 
daarvan is de bijgevoegde brief, die de colleges van Ommen en Hardenberg gezamenlijk hebben 
gestuurd naar de stuurgroep Verstedelijkingsstrategie. 
 
  



 

Communicatie: 
Belangrijke data najaar 2021  

 1 oktober 2021: Stuurgroep Verstedelijkingsstrategie, portefeuillehoudersoverleg RO en  BMAG: 
bespreking ontwikkelperspectieven en kansrijke onderdelen  

 Medio oktober 2021: Stuurgroep Verstedelijkingsstrategie:  
besluitvorming ontwikkelperspectieven , effectbepaling en beoordelingskader  

 25 november 2021: BO MIRT:   
toelichting besluitvorming ontwikkelperspectieven en hoe verder  

 
Bijlagen: 
1. Brief ‘positionering en profilering Vechtdal gemeenten inbreng in de verstedelijkingsstrategie 
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